

教育部：

# 中小学生学习近视率半年增加11.7%

## 要求小学在线学习时长原则上不超过两个小时

新华社北京8月27日电 疫情期间,不少学生观看电子屏幕时间增长,户外运动时间减少,对视力产生影响。教育部27日在新闻发布会上介绍,教育部调研发现,中小学生学习近视率半年增加了11.7%。

教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰说,教育部对9个省(区、市)小学、初中、高中学生在疫情期间视力变化情况做了调研,结果“很不乐观”。与2019年年底的数据相比,6月份所做的调研显示,这半年,中小学生学习近视率增加了11.7%,其中中小学生的近视率增加了15.2%。

王登峰介绍,下一步,教育部将采取相关措施,严格

落实青少年近视防控工作的要求。

“一是要控制在线学习的时长。”王登峰说,关于在线学习的时长,原则上要求小学不超过两个小时,初中不超过三个小时,高中不超过四小时,而且每次连续看视频的时间也有明确的要求。

“第二,还是要加强体育锻炼。”王登峰说,最近将出台加强学校体育工作的文件,强调中小学生在课外也至少有每天一小时的户外活动和体育锻炼的时间。

王登峰说,此外,还要进一步完善评价机制,加强宣传教育活动,倡导爱眼护眼,加强眼视光的检测和配镜相关市场和经营主体的管理,形成全社会共同关注、共同解决青少年近视问题的氛围。

市行政服务中心

## 一张清单走全程 企业开办“一日结”

本报讯 市行政服务中心全省首创推行企业开办“一张清单走全程”以来,截至8月25日,“清单”共新设立企业3551家、变更462家、注销542家,占市区范围内企业设立、变更、注销总量的54%,受到企业群众一致好评。

市行政服务中心政务科科长王超说,企业代办服务能够根据企业群众个人需求,填写清单并开展印章刻制及银行开户相关服务,形成了代办、受理、出证、邮政免费送达、印章刻制、银行开户“一条龙”服务,有效解决企业群众开办环节多、流程长的问题,让企业在最短的时间内办成事、办好事,避免了企业“多头跑、多次跑”,优化了我市营商环境。

自“一张清单走全程”推行以来,市行政服务中心与市场监督管理局协同合作,不断减流程、提效率、树标杆、促服务,持续对“清单”内容进行优化,帮办代办事项目由最初的“企业设立材料规整”,增加至现在的“企业设立材料规整”“企业变更材料规整”“企业注销材料规整”,帮办代办事项目逐步增加,受到企业群众一致好评。

京九晚报全媒体记者 刁志远

## 河南省第七个全民艺术普及周在我市启动

### 全省170多家文化馆将开展各类文艺活动1000余场次



本报讯 “麒麟舞、肘歌、竹马舞、舞龙舞狮、歌舞、戏曲……”8月26日晚,日月湖景区成为艺术的海洋。当日,河南省第七个全民艺术普及周启动仪式在我市举行。省文旅厅党组书记宋丽萍、副厅长周耀霞、巡视员康洁,市领导王全周、岳爱云等出席活动。

本次活动由河南省文旅厅主办,省文化馆、市文广旅局承办,旨在更好地满足人民群众文化艺术需求,提高全民艺术素养。8月24日至30日活动期间,

全省170多家文化馆将围绕“讲好黄河故事,奏响文旅乐章”主题,开展各类文艺演出、展览、培训、讲座、文化下乡等活动1000余场次。普及周启动仪式在我市日月湖景区举行,这也是文旅融合后全省性群众文化活动进入景区的有益探索。

当日在日月湖景区,商丘市非物质文化遗产展示展演活动同步举行。

京九晚报全媒体记者 刁志远

## 全国各地秋季开学：分期分批错时错峰

新华社北京8月27日电 记者27日从教育部新闻发布会上获悉,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团都已经明确了秋季学期开学的安排,均按分期、分批和错时、错峰开学进行。

教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰介绍说,各地中小学、托幼机构和高校开学基本安排在8月15日到10月10日期间。新疆维吾尔自治区中小学、幼儿园秋季学期延期开学,并从9月1日起开展“空中课堂”线上教学。

王登峰表示,教育部要全面跟踪和指导各地秋季学期开学的情况,坚决不能有丝毫的麻痹和懈怠,各项疫情防控措施必须要落到实处,也要防止过度防控。同时,要强化健康教育,鼓励各地各校广泛开展爱国卫生运动。

据介绍,为做好2020年秋季学期教育教学和疫情防控工作,教育部此前已印发相关通知及高等学校、中小学校和托幼机构秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案,要求各地和学校结合本地疫情防控形势和学校实际,落实对师生员工的健康监测要求,全面排查各类设施设备安全隐患,周密安排2020年秋季学期开学工作,全面恢复正常教育教学秩序。

## “99公益日”助力见义勇为倡议书

见义勇为是中华民族的传统美德。习近平总书记强调:“见义勇为行为是光荣的,见义勇为精神是不朽的,见义勇为为事业是高尚的”。在中国特色社会主义进入新时代的今天,见义勇为是党和政府大力提倡的时代精神。为切实践行社会主义核心价值观,全力推进社会主义精神文明建设,共同构筑维护社会治安的正义长城,特向社会各界提出如下倡议:

弘扬正气、惩恶扬善。在全党全国各民族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗的今天,见义勇为为传统美德在我市不断得到发扬光大。先后涌现出李学生、时军、张志贤等一大批见义勇为英雄群体和先进个人,在关键时刻,他们临危不惧、挺身而出,保护了国家集体和人民群众的生命财产安全,维护了社会和谐稳定,为商丘的平安建设做出了突出贡献,用正义和良知、鲜血和生命谱写了一曲曲震撼人心、可歌可泣、催人奋进的赞歌。大力弘扬见义勇为精神,在全社会树立弘扬正气、崇尚正义的良好风尚,营造乐于奉献、共筑文明的浓厚氛围,有利于营造干事创业的良好环境,是推动商丘高质量跨越发展的动力源泉。

凝聚共识,携手同行。实践证明,人民群众是平安建设的最大主体,只有广泛深入地发动群众、依靠群众,才能形成全社会见义勇为的磅礴力量。时代呼唤见义勇为,社会需要见义勇为,人民期盼见义勇为。没有人民群众的

积极参与,平安建设将是无源之水、无本之木。只有让更多的社会群众参与到见义勇为行列之中,见义勇为才能成为社会的道德准则和人们的自觉行为。“众人拾柴火焰高”,企盼更多的爱心人士能为见义勇为英雄奉献爱心,企盼更多的企业能助力商丘见义勇为事业,邀请大家一起于9月7、8、9日三天,在线参与“99公益日”募捐活动。

我们相信,每一份饱含正义的爱心捐款,都将会传递到所有的见义勇为家庭;每一份饱含正义的爱心捐款,都将是商丘见义勇为事业蓬勃发展增添新的动力。有你、有我、有他、有大家的积极参与和热情支持,平安文明和谐美丽的商丘将会更加辉煌!

### 参与方式一

- 第一步:打开微信,点击右上角“我的”。
- 第二步:点击“支付”。
- 第三步:点击“腾讯公益”。
- 第四步:在搜索框里搜索“商丘市助力见义勇为”。
- 第五步:点击右上角“单笔捐款”。
- 第六步:转发朋友圈,发动微信好友进行捐款。

### 参与方式二

- 第一步:扫描“商丘市助力见义勇为”二维码(见下图),打开链接。
- 第二步:点击右上角“单笔捐款”,输入捐款金额。

- 第三步:点击支付进行捐款。
- 第四步:转发朋友圈,发动微信好友进行捐款。



请您动手扫一扫 为见义勇为英雄献爱心

商丘市平安建设工作领导小组办公室  
商丘市公安局  
商丘市见义勇为协会

2020年8月